

Ленинский ШАХТЕР

Год
издания
35-я

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 192 (8407)

Воскресенье, 26 сентября 1965 г.

Цена 2 коп.

МИТИНГ СОВЕТСКО-ГЕРМАНСКОЙ ДРУЖБЫ

Совета ГДР Вальтером Ульбрихтом.

Вместе с немецкими друзьями места в президиуме занимают товарищи Л. И. Брежнев, Г. И. Воронов, А. П. Кириленко, А. Н. Косыгин, А. И. Микоян, Н. В. Подгорный, М. А. Суслов, А. Н. Шелепин, В. В. Гришин, П. Н. Демичев, Д. Ф. Устинов, Ю. В. Андропов, Б. Н. Пономарев, А. П. Рудаков и другие.

Митинг открыл первый секретарь МГК КПСС Н. Г. Егорьев.

Под сводами зала торжественно звучат государственные гимны Германской Демократической Республики и Советского Союза.

С речами на митинге выступили ударник коммунистического труда сборщица завода «Москабель» М. И. Забродина, президент Академии медицинских наук СССР Н. Н. Блохин, студентка Московского инженерно-строительного института Тамара Горячева.

С речью на митинге выступил Первый секретарь Центрального Комитета КПСС Л. И. Брежнев.

Затем с речью выступил Вальтер Ульбрихт.

Речи Л. И. Брежнева и Вальтера Ульбрихта были выслушаны с большим вниманием и неоднократно прерывались аплодисментами.

Вальтер Ульбрихт вручил москвичам знамя Общества германо-советской дружбы как символ вечной нерушимой дружбы двух наших народов.

Митинг советско-германской дружбы выился в яркую демонстрацию растущего и крепнущего изо дня в день братского сотрудничества между Советским Союзом и Германской Демократической Республикой.

(ТАСС).



Горняки звена И. Д. Таракова с 1-го участка шахты имени Ем. Ярославского отличаются завидной сплоченностью и дружбой. В сентябре на сверхплановом счету 1-го участка более 800 тонн угля.

На снимке: горнорабочий А. С. Усынин, горный мастер П. И. Попов, горнорабочий Д. Ф. Кудельников.

Фото В. Данникова.

С БОЛЬШИМ ИНТЕРЕСОМ

В июле этого года в Лондоне проходил международный конгресс горняков, участником которого был главный механик нашей шахты Тимофей Федосеевич Подпорин.

С 10 по 20 сентября в техническом комбинате шахты была организована выставка материалов конгресса и должностных сувениров.

За десять дней выставку посетили несколько сот человек. Отзывы посетителей выставки хорошие. Высказывались мнения о полезности такой выставки и большом интересе горняков к материалам конгресса. Большими интересом пользовались сувениры, по которым можно было познакомиться с культурой и обычаями англичан.

Много было сказано хороших слов и в адрес организаторов выставки тт. Подпорина и Пышненко.

И. ЛЯХ,
редактор многотиражной газеты «Путь шахтера». Шахта «Полысаевская-3».

Сентябрь

позади

В прошедшую пятницу коллектив 2-й автоколонны, где начальником Фома Андреевичем Кузнецовым, выполнил план сентября в тонна-километрах. План был немалый: 658 тысяч тонна-километров. На сегодня выполнен и план в тоннах: перевезено 120.500 тонн грузов.

Сентябрь был не легким месяцем для коллектива. Много водителей было занято в сельской местности. Но объем работы в городе от этого не стал меньше. Водители перевозили уголь на Грамотеинском карьере, отвозили породу на отвалы с обогатительных фабрик, доставляли шахтам лесоматериалы. Чтобы

всюду успеть, нужна была четкая организация труда и добросовестность людей. Как видите, коллектив не подвел. На семь дней раньше срока он обогнал календарное время и шагнул в октябрь.

В. ЛЕОНОВ,
начальник эксплуатации
Ленинской автобазы.

Готовится праздничный концерт

Вечерами в клубе шахты «Комсомолец» бывает много людно. Сюда сходятся участники художественной самодеятельности и начинают репетицию.

Парни и девчата готовят концерт, который они решили посвятить Октябрьским праздникам. В программе концерта пьеса «На мосту» для эстрадного квинкета. В этой пьесе,

которая должна понравиться зрителю, принимают участие В. Болдырев, Ю. Гуров, В. Ежелев, Ю. Масютин. Все они работают на шахте.

Кроме пьесы, разучиваются и лирические песни. Ведь на шахте «Комсомолец» много молодых рабочих, которые не один раз уже выступали с горняцкой эстрады и с большим успехом.

Вот и сейчас Н. Са-

романов, Л. Ушакова, В. Денисов и другие солисты готовятся порадовать зрителей исполнением новых песен.

К праздничному концерту готовятся и танцовщицы. Их — около десяти человек. Что же они хотят внести в программу концерта? Русский танец с гармошкой, шуточный русский перепляс, кубинский танец. Руководит работой арти-

стов художественный руководитель В. Тетерин. Он делает все, чтобы концерт получился интересным и содержательным. Больше всего он думает о том, чтобы зритель остался довольным.

Так оно и будет.

Потому что и участники самодеятельности и их руководитель вкладывают в подготовку концерта всю душу.

А. ГАВРИЛОВ.

Почетное звание

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 17 сентября 1965 года присвоено почетное звание «Мать-героиня» с вручением ордена «Мать-героиня» и грамоты Президиума Верховного Совета СССР.

Натадзе Мария Афанасьевне — домашней хозяйке, город Ленинск-Кузнецкий.

ИЗВЕЩЕНИЯ

27 сентября в 3 часа дня в ГК КПСС (отдел пропаганды и агитации) проводится совещание заместителей секретарей парторганизаций по пропаганде и агитации (при себе иметь планы идеологической работы на октябрь).

★ ★ ★

28 сентября с 5 до 7 часов вечера в библиотеке ГК КПСС проводятся индивидуальные консультации пропагандистов всех форм партийной и комсомольской учебы.

Отдел пропаганды и агитации ГК КПСС.



Растет наш город. На снимке: новый жилой массив в Привокзальном районе.

Человек беспокойного счастья

Никто из комсомольцев не называет ее иначе, как «Надя, наша Надя». Когда заходит разговор о комсорге шахты «Комсомолец», говорят о ней как о близком человеке, тепло, даже с какой-то гордостью.

Мне доводилось и раньше встречаться с ней. Однажды на партийном собрании шахты, а после еще где-то, где — теперь не припомню. И она никогда не казалась мне особенной.

Есть разные категории внешности людей. Одни из них такие, что не пройдешь мимо, обязательно обратишь внимание — настолько они броски, даже кричащие. Другие же, не особенно приметны, обычны, кажется ничем не выделяются среди других, однако не заметить, не выделить их тоже нельзя.

Вот как раз таким человеком и является Надя Максимова. Я это понял сразу, зайдя в комитет комсомола шахты «Комсомолец».

Маленькая комната, аккуратно со вкусом обставленная, производит на посетителя впечатление уюта. Здесь, кажется, нет ничего лишнего, что бы заслоняло то главное, чем живет комитет.

Когда я вошел, комсорг шахты была занята — у нее была какая-то женщина. Она, видимо, пришла по важному делу. Уходя, эта женщина ска-

зала: «Надя, ты приходи обязательно на собрание в общежитие, ты там очень нужна».

Это «очень нужна» прозвучало как-то просто, но категорично, словно говорят о чем-то само собой разумеющемся.

Да, на самом деле Надя нужна многим. В этом убедился, пробыв в комитете всего несколько минут. То один, то другой входили комсомольцы со всякими неотложными делами. То раздавались звонки телефона: комсорга приглашали, просили куда-то забежать на минутку, посоветоваться, что-то уладить. И так на протяжении всей беседы, во время которой Надя рассказывала мне о шахте, о ребятах, о том, что комитет создал комсомольско-молодежную проходческую бригаду, которая теперь отлично труждется, о бригадире этой бригады активном, замечательном человеке Федоре Фокше. Называла цифры, погонные метры, пройденные бригадой сверх плана. И чувствовалось, что в бригаде комсорг бывает часто, живет жизнью своего детища, хотя о том, что эта бригада создана по ее инициативе, поддержанной комитетом комсомола, она ни словом не обмолвилась.

Эту черту характера Нади Максимовой, пожалуй, нужно отметить особо. О чем бы она ни рассказывала, какие бы

ни приводила примеры, у нее все выглядит так, словно в этом деле она принимала самое незначительное участие, словно все, что сделано в комсомольской организации, сделано исключительно членами комитета, ее личной заслуги в этом почти нет. Зашел разговор о подростках, а их на шахте 43 человека, и все они пришли не комсомольцами. «Ведем с ними работу», — говорит Надежда, — готовим в комсомол, девять человек уже подготовили и приняли, с остальными беседуем, присматриваемся, кто чем живет, чем интересуется, какие у них условия в семье узнаем».

— Кто этим занимается и каким путем? — спрашиваю ее.

— Как кто? — комитет комсомола. Вызываем в комитет двоих, а то и больше, беседуем с ними, с некоторыми приходится поговорить индивидуально, делаем и это.

И снова ни слова о себе, как будто и не было тех волнений, которые предшествовали разговору с «трудными» подростками, словно не было тех бесед, которые проводила она с некоторыми по нескольку раз, словно не ходила на квартиры, когда нужно было помочь тому или иному парню стать настоящим человеком, что ей почти всегда удавалось. Ничего о себе.

Вот за эту скромность и любит на шахте своего вожака молодежь. И еще за то, что слова у нее никогда не расходятся с делом, что болеет она душой за каждого комсомольца, за каждого человека.

Эта кареглазая, русоволосая женщина, у которой не совсем удачно сложилось личное счастье, нашла его в труде во имя людей и для людей, которым отдает все свое время, все свое добре большое сердце.

Если кому-нибудь трудно, нужна помощь, он идет к ней, к своему комсоргу, и нет сомнений, что она не оставит человека без внимания, всегда поможет советом и делом.

Было трудное положение с квартирой у комсомольца Виктора Давыдова, сколько и куда ни обращалась, результатов никаких. И вот он пришел к Надежде. Она помогла. Получил человек квартиру.

Решали пожениться двое комсомольцев шахты. Комсорг обощала всех, нашла средства, как это ни было трудно.

но комсомольская свадьба состоялась. Когда уходят комсомольцы с шахты в армию, то каждый увозит с собой сувенир, который напоминает ему о доме, помогает преодолеть трудности, и это тоже Надина выдумка.

И еще много, много разных примеров чуткого отношения к людям комсорга приводили комсомольцы. «Но она у нас и строгая — взывает, но так, что не обидит, не оскорбит, не упрекнет ни в чем, а поговорит, что поймешь ее и больше никогда дурного не сделаешь», — говорят ребята.

«Наша Надя», — так зовут ее на шахте. И зовут заслуженно. Иначе ее и не назовешь, этого человека беспокойного счастья.

В. ОСЕНИН.



Дела молодежные

В городских комсомольских организациях идут отчетно-выборные собрания. На днях такое собрание состоялось на шахте «Полысаевская-3». Выступающих было много. Зав. клубом Рай Климова говорила, что поселку нужен клуб.

Выступали также начальник «Комсомольского прожектора» тов. Гололов, начальник шахты тов. Зайцев, секретарь партийной организации тов. Житникович, секретарь ГК ВЛКСМ тов. Сулейменов и другие.

В перерыве была выпущена стенная газета, играл оркестр, работал буфет.

Секретарем комитета избрана Люся Токарева.

В городе полным ходом идет подписка на молодежные издания. Так, комсомольцы шахты «Журинка-3» выписали 220 изданий. А комсомольцы и молодежь завода «Кузбассалемент» — 260 изданий. Всего по городу парни и девчата подписались уже на 4.500 изданий.

В городской комитет ВЛКСМ поступила программа для всех форм комсомольского политпросвещения. Занятия начнутся с 1 октября. К этому дню комсомольцы уже подготовились. Во всех организациях созданы различные кружки политпросвещения.

НЕВЫДУМАННЫЕ ИСТОРИИ

Двадцать метров

Стоило только свернуть с дороги, как машина попадала в цепкие колдобины. Грязь доходила до осей. Дождь, как заведенный, лил целую неделю. Шофера, проклиная все и вся, отказывались ездить на этот объект. Стойка же требовала материала. Она знать ничего не хочет: подавай ей кирпич, бетон, раствор.

Ребята скучали. Кончился раствор, делать было нечего. Они вглядывались в серую муть дождя; не покажется ли желанный самосвал.

— Кажется, идет, — встрепенулся кто-то.

— Едет, хлопцы!

Самосвал круто свернул с бетонки и остановился. Шофер скреб затылок, рассматривая дорогу. Его пятерня в шевелюре красноречиво говорила, что дело швах. Подбежал бригадир. Темный от дождя, в свежих отметках раствора ватник расстегнут.

— Езжай, браток! Тут не глубоко.

— Ишь какой прыткий. Езжай... — передразнил води-

тель. — Смену можно проторчать в этой чертовой луже.

— Прокочишь. Тут метров двадцать, не больше.

— Машину порвать можно...

— Раствор во как нужен, — провел бригадир ребром ладони по небритому кадыку. — А тут метров двадцать...

— Что ты пристал со своими метрами?! — всхлипнул шофер. — И на двух метрах можно пробуксовывать сутки. Не поеду!

— Браток! Работа стоит... А тут больше двадцати метров не будет...

Шофер даже застонал. Он зло посмотрел на бригадира и бросился в кабину. Мотор дико заревел, и самосвал ринулся, словно танк в атаку.

— Надо же?! Прокочил! Вот чудеса! — восхлипнул бригадир и затрусиł принимать раствор.

Я не спросил фамилию шофера. Да и надо ли? Я твердо убежден, что он классный водитель и замечательный парень.

Бригада работала на кровле галерей. Рулоны толя, раскатываясь длинными лентами, прочной заплатой ложились на крышу. Дело несложное, работа спорилась. Только ветер, не по сезону крепкий и холодный, заставлял глубже втягивать голову да чаще потирать руки. Ребята смыкались с этой необходимостью и мало обращали внимания на капризы природы.

Ничего не предвещало беды. Вдруг налетел шквал такой страшной силы, что сразу все потемнело. Могучие деревья кланялись до земли. Рабочие юркнули в галерею. Ураган подхватил полосы кровельного материала, и он затрепетал, как умирающая птица, под хлесткими ударами ветра. Еще минута — и ураган разнесет весь труд, разорвет толь, а он так нужен сейчас

Золотая осень.
Фотоэтюд В. Данникова.

Скажет же человек...

ведь его достали с огромным трудом.

Как это произошло, никто не заметил. Ребята увидели только, что какая-то тень метнулась по крыше и распласталась на пляшущих листах.

Шквал умчался так же внезапно, как и налетел. Человек поднялся, спокойно отряхнулся и приступил к работе. Строители, как ничего не бывало, продолжали заниматься своим делом.

— Как фамилия этого парня? — спрашивала.

— А я не знаю, — смущился мой собеседник. — Он — новый Андреем зовут.

— Как твоя фамилия Андрей?

— А что?

— Ты же геройский поступок совершил!

— Еще чего... Геройский... Скажет же человек. — Андрей хмыкнул и еще усерднее застучал молотком.

В. СКОРОБОГАТОВ

Откуда берутся „козлы отпущения“

У 13-го участка шахты «Полысаевская-2», о котором пишет тов. Замойский, одни беды, у нас — другие. Но одно у нас общее — неудовлетворенность собственной работой. Лучше мы можем работать, чем сейчас. Точно! Горняки у нас опытные, добросовестные, как не плохи дела — всегда с щуткой на работу идут. Камалов, Гаметдинов, Завьялов... Работают они — засмотрелись. Ткач — старый шахтер, ухватистый, ловкий. Иной раз двигатель тащим в лаву, он один норовит тащить. «Надорвешься!» — крикнешь ему. Он только улыбнется. Сильный мужик.

Но мы на плохом счету на шахте. И начальника участка нашего считают плохим. И горные мастера не в почете. И механик-де неразворотливый, и коллектив, мол, никудышный. Потому что добычи нет... А то бы все были хорошиими, и звания ударников нам бы давно присвоили, и к праздникам награждали. Односторонне все-таки еще порой о людях судят.

Работал наш 3-й участок раньше в 49-й-бис лаве пласта Майеровского. С комбайном ЛГД. Недолго, правда, работали в этой лаве. Но хорошо. За полмесяца плюс вырос до 900 тонн. О нас даже в газете писали. Хвалили. Настойчивые, мол, преодолевают трудности. Неправильно писали. Не так надо было, не об этом.

Сверхплановый счет был времененным. Стали колчеданы попадаться в лаве, сначала изредка, потом — один за другим. Совершенно нельзя работать. Решили пройти диагональный штрек, чтобы оставить эти колчеданы. В лаву дали врубовку, и опять мы стали работать вручную, лопатами. Сверхплановый счет помаленьку таял. К концу месяца его, наверняка, не будет. Но и премии не будет — это точно. Тем более, что план на 40 тонн прибавили. Бригады, правда, не унывали, жали на всю мощь, но 49-я-бис лава кончилась. И сейчас мы перешли в 57-ю лаву пласта Брусницынского.

Пласт этот, черт знает что, а не пласт. Мощность небольшая, в лаве одна суглинки да породные прослойки, кровля ненадежная. Хорошей работы, словом, ждать бесполезно. Причем, лаву-то опять вручную отрабатывать.

Ребята к начальнику участка: «Давайте комбайн нам!» Начальник участка отвечает: «Так поработайте. Немного осталось лавы». Не дают нам комбайн.

До квершлага 100 метров. На сколько нам хватит этой 57-й лавы, если вручную брать? До зимы хватит — это точно.

Рассуждают некоторые: с комбайном месяц работать, а пока его спустишь в лаву да смонтируешь, — сколько времени уйдет. Так неужели время дороже людей? Что наш участок проклятый какой? Почему все время в ручных лавах мы, а не кто-то другой должен работать?

Вопросы, которые нужно решать

Ведь это же закон на шахте: один какой-то участок должен отрабатывать ручные лавы. А они, обычно, маломощные и трудные. Правильно ли это? Что там штрафники какие-то работают? Уголь, конечно, оставлять нельзя, но трудные лавы нужно чередовать между участками. Ведь поработаешь один — другой месяц в таких лавах — себе рад не будешь. А у нас некоторые горняки десятки лет работают в лавах пластов Брусницынского да Майеровского. Разве не надоест?

Сколько мы намучились с 69-й лавой?! Там и вода, и сплошные нарушения. Как вытаскивать решетки — так горе целое. Они завалены — вытащи попробуй. Подлезу я на корточках, берусь за решетак, меня за ноги берет Камалов, Камалова — Гаметдинов и тающим решетак, будто злополучную раку. Вот такая была подготовка в лаве. А платят за это немногого.

Лава обрушилась самосадом. Иной раз хорошо сядет, а другой раз лаву перевалит. Высшее начальство посещало нас, только когда уголь режем, а в подготовку никогда не заглядывало. Потому что все равно не пройти лавой. Работали мы, а там даже запасного выхода не было.

И удивительно одно. В иных случаях у нас технику безопасности спрашивают строже некуда, к пустякам малозначительным придираются. А здесь полное расхождение с правилами безопасности, а будто никто не замечает.

В конце концов эту лаву закрыли. Пользы все равно никакой. Угля мало. Да и уголь какой — наполовину порода. Когда из нашей лавы уголь к стволу под-

ходит, обогатительная фабрика отказывается брать его.

В 57-й лаве, где мы сейчас работаем, будет тоже история. При отвалке породные прослойки размельчаются — породу выбрать невозможно, вот и опять брак. Кровля пока держится. Но это только пока. До первичной посадки. А потом валиться начнет, размокнет. Горняки знают этот пласт. Не впервые на нем работают. Здесь уже не одна лава вымучена. И все были похожи одна на другую — все трудные.

Долго ли, не долго работать в этой лаве, но комбайн нам нужен. С комбайном, во-первых, кровля будет лучше держаться, во-вторых, все-таки легче работать. А люди, наверняка, дороже всего. Их ценить надо и беречь.

И еще хочется подчеркнуть: трудные лавы нужно отрабатывать всеми участками. Это будет по совести. А то получается, что мы вроде козлов отпущения. Больше всех мучаемся, меньше всех зарабатываем, и всегда не в почете. Обидно. Это тоже один из вопросов, которые надо решать.

П. БУЗАКОВ,
горнорабочий участка № 3
шахты «Комсомолец».



Фельетоны наших читателей

НАПРАСНАЯ РАДОСТЬ

Я стал завидовать людям, которые носят свитеры. У них был такой довольный вид, как будто им ни почем никакие холода. И еще, они так элегантно выглядят в свитерах.

Читатель может сказать: чего же завидовать, купи себе свитер и радуйся. Но все дело в том, что в магазинах мне ничего не купить: не подхожу под стандартные размеры.

И вот однажды в городской газете я увидел объявление, которое гласило, что у нас в городе (именно у нас, а не где-нибудь) появилось ателье «Снежинка», где вяжут свитеры и из пряжи, которая имеется в ателье, и из пряжи заезжака. Радости моей не было предела. Даже само название ателье вызывало у меня симпатию и что-то такое легкое, воздушное в душе.

Мой товарищ по общежитию, пытаясь умерить мои восторги опасением, что плохо свяжут. Я обозвал его скептиком и лег спать. Во сне я увидел свой свитер. Он был таким пушистым и теплым. Как-будто одним своим видом говорил: «Возьми меня и ты не пожалеешь, ты увидишь, как тебе будет тепло и удобно».

Пронесулся я уже с готовым решением. Млея от восторга, я направился после работы в ателье. Я будто летел на крыльях. Еще издали увидел заманчивое подмаргивание ви-

тражей ателье, а над ними крупно написанное: «Снежинка».

Поборов в себе некоторую робость, вошел в ателье. Смущаясь, я обратился к приемщице заказов, она представлялась доброй волшебницей, в руках которой исполнение моего желания. Приемщица мне все доходчиво объяснила. Она сказала, что они могут выполнить мое давнишнее желание, но (не удивляйся, читатель, это всего лишь первое «но»), у них для этого нет нужной пряжи.

Удрученный таким обстоятельством, я спросил, что же теперь мне делать, и она посоветовала приобрести желаемую пряжу в каком-нибудь магазине. Поблагодарив ее, я пошел в магазин. На мое счастье пряжа здесь была. Продавец, был тоже очень внимателен и посоветовал, какую лучше купить пряжу.

«Половина дела сделана», — думал я, и с покупкой пришел в ателье. Здесь стояла внушительная очередь, но заказчики мне сказали, чтобы я очередь не занимал: у меня не успеют принять заказ. Однако, следуя древнему латинскому изречению: «пока дышь — надеюсь», я решил все же попытать счастья и скромно присел в стороне.

Ателье, у которого называние «Снежинка», уже не казалось мне чем-то легким и

воздушным. Оно показалось мне грозной снежной лавиной.

Хуже нет ждать да дождаться. Очередь словно не двигалась. В салон входили ульяющиеся люди и спрашивали очередь, но до них доносился бесстрастный голос приемщицы: «Не занимайте очередь, будем принимать заказы до девяти часов, потом надо приготовить деньги для инкассатора». Уважительная причина, чтобы раньше кончить работу.

Около девяти часов нас предупредили, что ателье закрывается. Люди стали возмущаться. На шум пришла заведующая. Выяснив, в чем дело, она стала помогать принимать заказы. Душа моя воззвала — я сделаю заказ!

Подошла моя очередь. И заведующая, быстро оформив заказ, спросила, какого фасона мне надо свитер. Я в этом деле профан. Тогда она предложила фасон сама. «Мне лишь бы он был получше», — сказал я. С меня сняли мерку, выдали квитанцию, указали срок готовности свитера: 1 октября. Я был несколько разочарован, но заведующая успокоила: «Приходите пораньше, возможно, мы изготавлим его и быстрей».

Заказывал я в конце августа. Недели через полторы наведался в ателье. Свитер мой еще не отдавали в работу, но меня заверили, что

Мальчишки идут пешком

До школы в Уэст-Уолсенде, что близ Ньюкасла (Австралия), им нужно пройти не меньше 5 километров. Но сотни подростков, не обращая внимания на сигналы пустого автобуса, упрямо шагают вперед.

Еще вчера с шумом и песнями подъезжали они к школе на автобусе, а сегодня — нет. Сегодня они все, как один, решили идти пешком. Так ответили учащиеся средней школы в Уэст-Уолсенде автобусной компании, повысившей стоимость проезда с 4 до 8 пенсов.

— У наших родителей, — заявили они на школьном митинге, — нет таких денег. Отныне будем ходить пешком в школу, и ни одного лишнего пенса автомобильной компании не дадим.

В. ХМАРА,

корреспондент ТАСС,

Канберра.

Не помогли

На фотографии красивый, еще не старый человек, с умными задумчивыми глазами. Это — римлянин Б. Даллсто, механик, отец двух детей. Еще недавно ему можно было помочь, но никто этого не сделал: одни не хотели, другие не могли.

У Б. Даллсто была машина, и он ездил на ней от одного предприятия к другому в поисках работы. Но обладание машиной не дало ему преимуществ перед тысячами других римских безработных: возле этой машины он и повесился.

Фотография Б. Даллсто и сообщение о его трагической смерти были помещены в газете «Месаджер».

В. ГОНЧАРОВ,

корреспондент ТАСС,

Рим.

Уважают шофера Кольчугинской автобазы Михаила Никифоровича Никифорова. И есть за что. Он газоэлектросварщик и работа его отличается хорошим качеством, вот почему шофер всегда доволен, если над какой-нибудь поломкой машины работает Михаил Никифорович. Нет, не зря он носит звание ударника коммунистического труда.

На снимке: М. Н. Никифоров. Фото В. Данникова.

скоро он будет готов. Я как раз уезжал в дом отдыха. «Приедете и свитер ваш будет готов!», — заверили меня. Приехав домой, я сразу же пошел узнать, готов мой свитер или нет. «Свитер еще не готов, но дня через два приходит», — сказала мне приемщица.

Наконец, свитер мой был готов. Но он меня не обрадовал. Когда мне его подали, показалось будто кто горсть снегу мне бросил за воротник. Я выразил сомнение, что для свитера он тонковат, да и вязка никуда не годится, но приемщица с закройщицей уличили меня в невежестве. И попросили, чтобы я его надел.

Пройдя в примерочную, я стал выворачивать свитер, — думал, что это левая сторона. Но меня опять уличили в невежестве. Измученный, я стал надевать свитер. Нет, он меня совсем не устраивал. «Под костюм этот свитер пойдет. И будет иметь весьма приличный вид!» — уверяла закройщица.

Но я не взял свитера и пошел домой. Я снова завидовал. Завидовал знакомому, которому связала красивый свитер частница. Я думал: почему не могут так же сделать в «Снежинке»?

А. ЕРЕМЕНКО.

К 25-ЛЕТИЮ трудовых резервов



В МОСКОВСКОМ городском профессионально-техническом училище № 64, учатся будущие столяры-краснодеревщики, слесари-граверы по пресс-формам, специалисты по производству и расписи игрушек. За 20 лет своего существования училище выпустило около 2.500 квалифицированных рабочих для предприятий столицы.

На снимке: в мастерской слесарей-граверов по пресс-формам. Мастер производственного обучения В. И. Белоzerosов наблюдает за работой учащегося Юрия Юдина.

Фото В. Мастюкова и Е. Касина.
Фотохроника ТАСС.

Я БЕСЕДОЮ с женщиной-врачом. Трудно сказать, сколько ей лет: тридцать, может, и все сорок. Только вижу, что виски темно-русых волос немножко прихватил иней.

— Работа наша не из легких, — спокойным голосом рассказывает Анастасия Павловна Яковлева. — Но я все не раскаиваюсь, что выбрали себе специальность врача эпидемиолога.

Чем дольше я слушал рассказ Анастасии Павловны, тем больше проникался уважением к этому человеку, за плечами которого девятнадцать лет практики.

Нет, Яковлева не лечит больных. Она их огораживает от болезни. И когда одной приходится тяжело, она обращается за помощью к своим помощникам.

— Нашиими врагами являются не только инфекционные болезни, но и невежество отдельных граждан, — заметила Яковлева.

Я отлично понимаю врача. Когда ребенок заболевает дифтерией, то сердобольные папаша и мамаша часто сопротивляются:

— В больницу ребенка? — удивляются они. — Ни за что! Там он может умереть...

Вот это невежество и при-

ходится преодолевать: иногда убедительным словом, а иногда и прибегать к закону. Здесь требуются и знания врача и нервы. Да еще какие! Ведь задача эпидемиолога немедленно погасить вспышку инфекционного заболевания,

— Три раза помощник эпидемиолога Денисова ходила в атаку на невежественного папашу Финеева, а добиться пока ничего не могла: ребенок с инфекционным заболеванием продолжает находиться дома.

— Ничего, примем меры,

вспышку, пользуясь доступными им средствами.

Анастасия Павловна сказала:

— В нашем городе такие инфекционные заболевания, как скарлатина, коклюш, дифтерия, стали довольно редким явлением.

И в этом большая заслуга Анастасии Павловны Яковлевой, которая создала у себя школу передового опыта борьбы с инфекционными заболеваниями.

— Какими же проблемами интересуется эта школа?

— Организация профилактических прививок, анализ заболеваемости, связь с поликлиниками, — ответила Анастасия Павловна.

Об этих проблемах Яковлева говорила, выступая с трибуны областного совеща-

ния эпидемиологов. К ее голосу прислушивались десятки людей, для которых вопрос о здоровье человека каждый день стоит на повестке дня.

У Анастасии Павловны есть чему поучиться молодым врачам и тем, кто вместе с ней борется за здоровье людей.

Когда я уходил из санэпидстанции, то это учреждение, где трудятся медики, показалось мне заставой, а ее работники — бойцами, стоящими в дозоре, чтобы в организме человека не попала опасная бацилла.

В боевом ряду этих дозорных стоит и Анастасия Павловна Яковлева — человек удивительного трудолюбия и большой души.

А. ПОЧУЕВ.

В дозоре

которое передается, как цепная реакция.

Вот почему в противоэпидемическом отделе каждое утро Анастасия Павловна, окнувшись внимательным взглядом своих помощников, задает вопросы:

— Ну как? Что у нас сегодня?

Голос у Яковлевой внешне спокойный, но, если прислушаться к нему, то обязательно уловишь в нем волнующие нотки.

— Удалось ли госпитализировать ребенка? — спрашивает Анастасия Павловна у своего помощника Денисовой. — Не удалось?

говорит Яковлева. — На административную комиссию его вытащим.

Так каждый день неотступно, в дождь и снег, из противоэпидемического отдела, которым заведует Анастасия Павловна, идут по участкам эпидемиологи Екатерина Герман, Нина Ильина, Антонина Михайлова и самая младшая из них — Любовь Ермолова.

Если заболел на участке один человек, то любая из них уже знает, что надо делать. Поэтому инфекционные заболевания устраняются в самом начале. Эпидемиологи сразу же гасят

ВЕСТИ ИЗ-ЗА РУБЕЖА

Индия и Пакистан прекратили военные действия

ДЕЛИ. В 22 часа по Гринвичу (в 01 час по московскому времени 23 сентября) Индия и Пакистан выполнили постановление Совета Безопасности о прекращении военных действий, заявил представитель министерства обороны Индии. Военные действия прекратились повсеместно.

(ТАСС)

«Нам нужен русский язык»

ДЖАКАРТА. (ТАСС). Здесь в Доме советской культуры начали работать курсы русского языка, на которых занимаются более 100 человек.

Выступая на открытии курсов, преподаватель Джакарты

Сбито 592 самолета

ХАНОЙ. (ТАСС). Вьетнамское информационное агентство сообщает, что с 5 августа 1964 года по 22 сентября

1965 года над территорией Демократической Республики Вьетнам сбито 592 американских самолета.

Бомбят мирные селения

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Американские стратегические бомбардировщики продолжают налеты с острова Гуам на густонаселенные районы в дельте реки Меконг. По сообщению

корреспондента агентства АП из Сайгона, они тридцатый раз подвергли бомбардировке «позиции партизан» в 40 километрах к северу от южновьетнамской столицы.

Попытка покушения на Чомбе

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). В столице Конго ЛеопольдVILLE объявлено о раскрытии заговора с целью убийства главы нынешнего леопольдильского правительства Монза Чомбе. Убийство намечалось на 21 сентября, когда Чомбе присутствовал на футбольном

матче между Конго (Леопольдville) и Либерией. Полиция арестовала двух человек, которые имели при себе «пистолеты и несколько обойм с патронами».

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАРАХ

«ПОБЕДА»

Новый цветной художественный фильм

НОВЫЙ ДОН-ЖУАН

Сеансы: 10-40, 12-20, 4-20, 6-10, 8-00, 10-00.

«СИБИРЬ»

СОН

Сеансы: 1-00, 2-50, 4-30, 6-20, 8-00, 10-00.

«РАССВЕТ»

ШАХСЕНЕМ И ГАРИБ

Сеансы: 5, 7, 9.

ТЕЛЕФОНИСТКА

Сеанс в 3 часа.

«РОДИНА»

КОНЕЦ НАШЕГО СВЕТА

Сеансы: 11-00, 4-00, 6-40, 9-30.

КАКОЕ ОНО, МОРЕ?

Сеансы: 9-00, 2-20.

«РЕКОРД»

МУЗЫКАНТЫ ОДНОГО ПОЛКА

Сеансы: 3-00, 4-45, 6-30, 8-20.

«Горзеленстрой» производит ПРОДАЖУ для населения города ПЛОДОВОЯГОДНЫХ КУЛЬТУР: смородины морозостойчивой, яблонь полукультурок 2-летних.

СМОТРИТЕ НОВЫЙ ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ ФИЛЬМ

ФИЛЬМ «Свет далекой звезды», снятый по мотивам одноименной повести А. Чаковского, рассказывает о сильных духом и чистых сердца людях, о их любви и верности, моральной стойкости и душевной красоте.

В суровые дни октября 1941 года на пристани города Горького встретились курсант авиационного училища Володя Завьялов и семнадцатилетняя Оля. Обычная, случайная встреча — несколько часов, проведенных вместе в ожидании посадки на пароход. А потом Оля потерялась в громадной толпе эвакуированных, заполнивших пристань.

После этого состоялось еще несколько неожиданных коротких встреч на фронте — и больше не суждено им было встретиться.

Прошло много лет, возмужал и изменился Володя, познал он и ярость битв со смертельным врагом, прошел школу мужества на полях сражений, испытал и горечь несправедливости. Но никогда не уйдет из сердца след этой первой и единственной любви в его жизни. Он знает, что Оля погибла в воздушном бою, были тому очевидцы, есть официальные документы...

Шли годы. И вдруг на страницах одного журнала Завьялов видит фотографию Ольги. Она жива! Он ищет ее, ищет с той одержимостью, с какой только может искать человек свою мечту. Эти поиски приводят его в разные концы страны, сталкиваются с множеством людей, и вместе с ними зрители видят большую картину жизни страны в знаменательный год XX съезда партии.

Роль Завьялова в фильме сыграл артист МХАТа Николай Алексеев. Это его первая работа в кино. Образ Оли создала молодая актриса Московского драматического театра имени Станиславского Лионелла Скирда. В фильме за-



няты артисты: Андрей Абрикосов, Алексей Баталов, Николай Барабанов, Ольга Бикланд и другие.

Этот фильм вы увидите на экране кинотеатра «Победа» 30 сентября 1965 года.

НА ГОЛУБОМ ЭКРАНЕ

26 СЕНТЯБРЯ
ВОСКРЕСЕНЬЕ

17-00 Для малышей. Мультипликационные фильмы из киносборника «Приключения Пети»: «Петя на конкурсе самолетов», «Петя и марсиане», «Петя и механическая игрушка», «Петя и мячик», «Петя и робот».

17-25 Для школьников «Мальчики и кожаный мяч».

17-50 «Мальчик мой». Художественный фильм.

19-10 Мультипликационные фильмы.

19-45 «Быть рыбой в Кузбассе!».

20-05 Поэт Алексей Кривченя.

20-55 «Женитьба Бальзаминова». Художественный фильм.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Ленинск-Кузнецкий райпотребсоюз — аппарат инженера-строителя или техника-прораба, ст. товароведа, товароведа по ценам, бухгалтера-ревизора, бухгалтера-претензиониста, зам. директора по заготовкам со специальным образованием, инспектора-организатора торговли; для работы в сельпо-зат. председателей по торговле, товароведов, экономистов, ст. бухгалтеров, бухгалтеров, зав. складами.

Квартирами обеспечиваются.

Ленинск-Кузнецкое прорабство «Промсвязьмонтаж» — на монтажные работы техников и монтеров связи, спайщиков кабелей, рабочих без специальности и кладовщика.

Обращаться в часы занятой по адресу: Третесковский переулок, АТС треста «Ленинуголь», телефон по тресту № 1-26.

Ленинский хлебоприемный пункт — грузчиков и бойцов ВОХР (мужчин).

Клуб шахты «Полысаевская-3» — баяниста и руководителя танцевального коллектива.

Обращаться в шахтком шахты или к директору клуба.

Орг промышленных товаров треста «Ленинуголь» — ГРУЗЧИКОВ.

Обращаться в отдел кадров.

Ленинская автобаза автотреста № 1 комбината «Кузбасскарьер-уголь» — электрослесарей 4-5 разрядов, кочегаров (дипломированных), грузчиков.

Обращаться: пер. Новоленинский, 16, отдел кадров.

Горное профтехучилище № 38 — ПРЕПОДАВАТЕЛЯ ФИЗИКИ.

Обращаться: ул. Лермонтова, № 3.

Кольчугинская автобаза «Главкузбассстроя» — дипломированных кочегаров.

Обращаться по адресу: поселок Лапшиновка, автобаза, отдел кадров.

Вниманию заказчиков!

Для удобства женщинам, желающим самостоятельно сплести себе нарядный костюм или платье, фабрикой индишопиша одежду организованы **столы раскрытия тканей** в ателье мод № 2 по ул. Ульяновской, № 7, (осстановка автобуса «Шахта им. Ярославского») и в ателье «Снежинка» по пр. Кирова, № 21 (остановка автобуса «Заявочная» по 10-му маршруту).

Здесь же вы сможете получить квалифицированную консультацию закройщика по технологии пошивки и особенностям обработки изделий.

Раскрытие тканей производится ежедневно с 10 часов до 18 часов, перерывы — с 15 до 16 часов. Выходной — воскресенье.

Пользуйтесь услугами столов раскрытия тканей!

Партийная организация, ГК профсоюза работников просвещения, ДРП выражают глубокое соболезнование Филатовой Е. С. по поводу смерти ее матери

ФИЛАТОВОЙ Надежды Кирилловны.

заказ редактора 3-10 и через трест 3-81, партийного отдела через отдел — через трест, бухгалтерии 0-52, директора типографии 2-21.

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, № 17. Телефоны: редактора 0-33, трест 3-61, ответ. секретаря 3-10, отдела культуры и писем трудящихся 5-37, промышленного

зам. редактора 3-10 и через трест 3-81, партийного отдела через отдел — через трест, бухгалтерии 0-52, директора типографии 2-21.